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ATA DA 19ª SESSÃO SOLENE 

DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA 

COMEMORAÇÃO AO “DIA MUNICIPAL DO TORCEDOR E 

DA TORCEDORA DO RAMALHÃO” 

REALIZADA EM 15 DE JUNHO DE 2016 

DVD B10/2016 

 
Aos quinze dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, no Centro Cívico, é realizada 
a Décima Nona Sessão Solene, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, em comemoração ao “Dia Municipal do Torcedor e da Torcedora do 

Ramalhão”. Às dezenove horas e quarenta e dois minutos, o Presidente da Mesa de 
Honra, Vereador Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), declara aberta a sessão, 
“sob a proteção de Deus”, com a presença das seguintes autoridades compondo a 
Mesa: Sr. Edvaldo Canus, Assistente de Direção na Secretária de Esporte e Lazer, 
representando neste ato o Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito do Município de Santo 
André, e Sr. Ovídio Simpionato, Presidente da Torcida Uniformizada Dragão Andreense, 
representando todos os torcedores e torcedoras do Ramalhão. Todos são convidados 
para, em posição de respeito, cantarem o Hino Nacional. Registrada a presença dos 
senhores: Sérgio Vergínio, Assessor Parlamentar, representando o Exmo. Sr. Teonílio 
Barba, Deputado Estadual; Diogo Moraes, Presidente da Torcida Fúria Andreense; 
Fernando de Barros Noé, Presidente da Torcida Esquadrão Andreense; Renato Ramos, 
Presidente da Associação Sou Andreense – Torcida Sou Andreense; Silvia Castiglioni, 
Conselheira Tutelar de Santo André; Carlos Alberto Coquinho Bazani, representando o 
CliqueABC – Coluna “Do Fundo do Baú”. É exibido um vídeo em homenagem às 

torcidas do Esporte Clube Santo André. O orador oficial da Casa, Vereador Francisco 

Duarte de Lima (Alemão Duarte), diz que boa parte da torcida não era nem nascida em 
1984, quando, pela primeira vez, o Santo André participou do Campeonato Brasileiro e 
ficou em primeiro lugar. Relata que, em 2004, o time da cidade foi campeão sobre o 
Flamengo, no Maracanã. Observa que os torcedores são o décimo segundo jogador em 
campo. Conta que o time, em 2005, disputou a Copa Libertadores da América e, em 
anos seguintes, foi conquistando outros títulos. Faz um agradecimento especial ao 
Prefeito por ter reformado o Estádio Bruno Daniel. Alguns torcedores ilustres do Esporte 
Clube Santo André são homenageados. O Vereador Francisco Duarte de Lima (Alemão 
Duarte), autor da Lei nº 9.823 de 2016, que instituiu o “Dia Municipal do Torcedor e da 
Torcedora do Ramalhão”, entrega uma placa aos homenageados pelo amor e 
dedicação ao time de coração de nossa cidade aos senhores Eduardo Braghirolli 
(Esquerdinha), em nome da Torcida Fúria Andreense; Wigand Rodrigues dos Santos, 
em nome da Associação Sou Andreense – Torcida Sou Andreense; Caio César Barros 
da Silva, em nome da Torcida Esquadrão Andreense. É feita também uma homenagem 
póstuma para a Sra. Tosca do Nascimento Galdi, em nome da Torcida Tuda – Torcida 
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Uniformizada Dragão Andreense, e quem recebe a homenagem é o filho, Airton Tadeu 
Galdi. Por fim, faz-se uma homenagem, em nome de todas as torcidas, ao senhor 
Nelson Cherchiari, fundador do Esporte Clube Santo André, em 18 de setembro de 

1967, e o responsável por escrever e registrar o estatuto da entidade. O Sr. Ovídio 

Simpionato diz que está feliz porque vê uma geração com muita fibra e vontade e vê 
que são verdadeiros torcedores do Esporte Clube Santo André. Fala que há 40 anos 
estão na arquibancada torcendo e vibrando e sempre esperando que aparecesse 
alguém que lembrasse o torcedor do time, e graças ao Vereador Alemão Duarte hoje é 
comemorado o Dia do Torcedor do Ramalhão. Conta que a Tuda tem quarenta anos e 
era a única, até que apareceram jovens com uma mentalidade nova e com vontade de 
montar novas torcidas. Diz que sempre os apoiou e fica feliz, pois a torcida de Santo 
André não fica devendo nada para a torcida de times grandes de São Paulo. O Senhor 
Eduardo Braghirolli (Esquerdinha) estende a homenagem ao Vereador Alemão Duarte e 
ao Sr. Wigand Rodrigues dos Santos. O Sr. Eduardo e o Sr. Wigand fazem um 
agradecimento. Justificam a ausência bem como cumprimentam pelo evento: Exmo. Sr. 
Saulo Benevides, Prefeito da Estância Turística de Ribeirão Pires; Exmo. Sr. Paulo 
Higino Bottura Ramos, Presidente da Câmara Municipal de São Caetano do Sul; 
Coronel PM Marcelo Cortez Ramos de Paula, Comandante do CPAM-6 – Comando de 
Policiamento de Área Metropolitana Seis; Dr. Rubens Fernando Ribas, Delegado da 
Receita Federal do Brasil no Município de Santo André; Prof. Fabio Penha Guerra, 
Diretor de Lazer da Prefeitura Municipal de Santo André e Presidente do Panathlon Club 

Santo André. O Sr. Edvaldo Canus justifica a ausência do Prefeito Carlos Grana. Diz 
ter observado que os torcedores não ficam restritos às arquibancadas do futebol, tendo 
acompanhado também o basquete e o vôlei. Comenta que Santo André participou do 
20º Jogos Regionais do Idoso, em Itanhaém, competiu com 30 cidades e trouxe o título 
de vice-campeão geral do torneio. Fala que não tem fronteiras para a torcida do Santo 
André e alguns tiveram a oportunidade de sair até para fora do país quando da 
Libertadores da América. Diz que o campo de futebol é muito importante para os 
jogadores e o Prefeito assumiu o compromisso de colocar o estádio da cidade em 
condições de voltar a sediar os jogos. Todos são convidados para, em posição de 
respeito, cantarem o Hino da Cidade de Santo André. O Presidente da Mesa, Vereador 
Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), faz os agradecimentos finais, encerrando a 
sessão às vinte horas e quarenta e dois minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, 
Assistente de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e 
achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser 
aprovada na sessão ordinária do dia vinte e um de junho de dois mil e dezesseis. 
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